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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 09 dias de 

Dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Marinaldo Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Marinaldo Bezerra 

de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de 

Souza – MDB. AUSÊNCIA DO(S) VEREADOR(ES): Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – AVANTE; Franklim Moura Santos – UNIÃO; Antonio Weskley Soares 

dos Santos – MDB. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 16ª Sessão Ordinária realizada em 29/11/2024; 17ª Sessão 

Ordinária realizada em 29/11/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n.º 057/2024 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: 

Dispõe sobre a criação do Auxílio-Saúde aos Vereadores e Servidores da 

Câmara Municipal de Upanema - RN e dá outras providências. Projeto de Lei 

n.º 019/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Denomina o 

Bueiro de Drenagem sobre o acesso do Riacho das Carnaúbas, Zona rural, 

Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

058/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro 

público urbano que menciona no Bairro Pêgas, Município de Upanema - RN, e 

dá outras providências. Requerimento n.º 521/2024 de Autoria do Ver. Inavan 

Felipe dos Santos: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Policlínica 

Municipal (Hospital). Requerimento n.º 522/2024 de Autoria do Ver. Inavan 

Felipe dos Santos: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um Canil pra 

abrigar cães e gatos em situação de rua. Requerimento n.º 523/2024 de 

Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir um novo Cemitério Público Municipal. Requerimento n.º 524/2024 de 

Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma área de lazer na Baixa (Bairro Santa Paz) contendo praça, 

calçadão para caminhada, academia da terceira idade e quadra de esportes. 

Com exceção à regra, o Presidente Ibamar Costa registrou a presença dos 

vereadores eleitos Matheus Farias e Chico Gordo. Em seguida, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, não havendo nenhum vereador inscrito. 

Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

057/2024 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Dispõe sobre a 
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criação do Auxílio-Saúde aos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de 

Upanema - RN e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. 

Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 057/2024: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 521/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe 

dos Santos: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Policlínica 

Municipal (Hospital). Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do referido requerimento.  Disse que essa é uma luta antiga do seu mandato, 

bem como uma promessa antiga do atual grupo político, onde antes era um 

hospital e agora reduziram para uma policlínica. Destacou que municípios 

menores dispõem de melhor estrutura que Upanema, realizando procedimentos 

e contando com especialistas que em Upanema não tem. O Ver. Edson Bezerra 

disse que o município tem os dois projetos prontos, um do hospital e outro da 

policlínica. Destacou que o hospital se refere ao novo prédio para abrigar a 

Unidade Mista, onde já tem o terreno. Disse que conversou com o prefeito que 

lhe apresentou a forma de funcionamento, bem como a policlínica que já tem sua 

área também. Disse que o requerimento reforça, mas que já existem esses 

projetos, onde estão em busca de recursos para execução dos mesmos. O Ver. 

Inavan Santos disse que essa é uma promessa antiga, esperando que seja 

cumprida. APROVADO POR UNANIMIDADE. Com exceção à regra, foi 

registrada a presença do vereador eleito Wendell Tavares. Requerimento n.º 

522/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir um Canil pra abrigar cães e gatos em situação de rua. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Destacou que essa é uma luta da população que almeja a 

construção desse canil, destacando que os animais soltos causam problemas à 

população na transmissão de doenças, causando acidentes, bem como sofrendo 

maus tratos nas ruas. Destacou que faz essa cobrança desde o início do seu 

mandato, esperando que a prefeitura realize esta ação. O Ver. Edson Bezerra 

destacou a importância dessa pauta, principalmente dos cães soltos nas ruas. 

Disse que tem requerimento nesse mesmo sentido, acreditando que essa causa 

é de interesse de todos. Destacou que o município vem realizando a castração 

dos cães, onde os animais de rua são recolhidos, alojados em uma casa alugada 

e uma equipe de veterinários realiza os procedimentos em machos e fêmeas. 

Destacou que é uma medida que ameniza o problema no município, pois evita a 

reprodução. O Ver. Inavan Santos disse que não acha essa alternativa 

inteligente, indagando como é feito o controle de qual animal foi feito o 

procedimento ou não, tendo em vista que voltam para as ruas. Reforçou que o 

ideal seria o canil para poder ter esse controle. Salientou ainda que mesmo que 

se conseguisse castrar todos os animais, os problemas de acidentes 

continuariam acontecendo. O Ver. Edson Bezerra disse que é fácil identificar o 

procedimento, salientando que também precisa ser revista a questão de voltar 
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para as ruas, reforçando que a castração também é importante. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 523/2024 de Autoria do Ver. Inavan 

Felipe dos Santos: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um novo Cemitério 

Público Municipal. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do referido requerimento. Disse que é mais uma pauta importante a qual lutou 

muito, lamentando que não tenha havido êxito. Destacou que a construção desse 

novo cemitério dará mais dignidade às famílias, lamentando o sofrimento quando 

não se tem onde sepultar um ente. Destacou que a cidade está crescendo e é 

preciso ter esse local para sepultar as pessoas, tendo em vista que o existente 

está lotado e que o prefeito tem conhecimento da questão. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 524/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe 

dos Santos: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma área de lazer 

na Baixa (Bairro Santa Paz) contendo praça, calçadão para caminhada, 

academia da terceira idade e quadra de esportes. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Destacou a importância 

dessa pauta, onde sempre buscou defender todas as áreas do município no 

decorrer do seu mandato. Disse que todos tem conhecimento da situação da 

Baixa que precisa de investimentos da gestão pública. Destacou que lá residem 

as famílias mais carentes e precisam de um local de lazer com praça, calçadão 

e academia. Salientou que mesmo com a academia da prefeitura, existem 

pessoas que não tem condições de contribuir com o valor simbólico. Disse 

esperar que nos próximos quatro anos esse setor seja contemplado com essas 

ações.  APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi passado o horário 

aos LÍDERES DE PARTIDO não havendo nenhum líder inscrito. Não havido 

nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 
  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Inavan Felipe dos Santos 

  Moacir Gama de Souza 

1º Secretário  Marinaldo Bezerra Albuquerque 

   

   

   

 


